## 曹县县委编办:"三步走"厘清部门职责分工

本报讯(通讯员 高细梅 记者 臧宾)今 年以来,为扎实做好机构改革"后半篇文 章",进一步厘清部门职责边界、明确责任 分工,曹县县委编办通过健全机制、清单调 整、重点梳理三步走,进一步明晰部门职责 边界,确保责任落实。

健全部门职责分工协商协调机制。印 发《县直机关部门职责分工协商协调办 法》,坚持一类事项原则上由一个部门统

> 禁毒宣传活动。 毒

活

本报讯(通讯员 孙鹏 志江)6月26日 是国际禁毒日,曹县 以"六进"活动为契 机,开展形式多样的

活动中,各基层 派出所民警采取张贴 标语,发放宣传彩页, 利用广播喇叭、微信 群等方式,多渠道宣 传贩毒吸毒对家庭对 社会的危害。青菏派 出所在开展进机关、 进企业、进村庄、进社 区、进集市、进商超为 主要内容的"六进"宣 传排查活动,注重打 防结合。安全月以 来,已发放安全知识 彩页和录音资料3000 余份,排查燃气安全、 设施用电、防溺水、排 涝、防盗抢、禁毒等为 主要内容安全隐患76 个,并及时进行消 除。同时,落实安全 生产监管长效管理机 制,安全排查、举报并 重,安全整治实现常

筹、一件事情原则上由一个部门负责,若职 责分工有争议,首先经部门之间或议事协 调机构进行协商,促进问题解决。协商未 达成一致意见的,经申报,由县委编办会同 有关部门按程序进行协调。同时,将职责 划分意见报县司法局进行合法性审核,确 保职责边界划分意见合法合规。

动态调整职责边界清单。县委编办对 涉及部门与部门之间的职责事项进行全面

梳理比对,重点对部门间推诿扯皮、效能低 下等事项进行整理。经部门申报,共收集 各部门意见建议16余项,经查阅相关法律 法规和多方沟通协调,动态调整7项,完成 114项部门职责边界清单的梳理并向社会

重点领域集中会诊。围绕生态环境、 自然资源、公共卫生、市场监管、社区治理 等容易引发社会热点的事项进行实地调

研,提前掌握相关问题的难点、堵点,然后 通过召集相关部门座谈协调、职责分工小 组研判认定等形式,梳理重点领域职责边 界分工。今年以来,县委编办已先后开展 4次涉及职责分工问题的座谈会,对前期 调研的工程建设类、房屋管理、教育培训 等问题等进行"集中会诊",有效解决了 "谁来管"的履职难题,提升了群众满意



# 通讯员 陈庆儒 摄

## 庄寨镇举办"永远跟党走 奋进新征程"文艺演出

本报讯(通讯员 韩盈盈 记者 臧宾) 7月1日前夕,曹县庄寨镇举办了以"永远跟 党走 奋进新征程"为主题的庆"七一"文艺 汇演,镇机关干部、老党员代表、先进基层党 组织负责人、优秀党务工作者、优秀共产党员

晚会在盘鼓舞饱满的热情和昂扬的精 神状态中拉开序幕,庄寨镇党委书记李志 耀为晚会发表致辞,表示将不忘初心,永远 跟党走,带领庄寨镇以更加饱满的热情、更 加昂扬的斗志,谱写发展新篇章。

镇党委书记和镇长分别为10位老党 员代表颁发了"光荣在党50年"纪念章,感 谢他们的无私付出,并鼓励老党员继续发 扬革命传统和优良作风,讲好党的故事。 党委班子成员分别为先进基层党组织、优 秀党务工作者、优秀共产党员颁奖。

随后,诗朗诵《永远跟党走》、歌曲《走 102周年华诞献礼。

进新时代》、戏曲《沁园春·雪》、舞蹈《中国 美》、经典诵读《满江红》等节目轮番上演, 内容精彩纷呈、高潮迭起,歌颂了人民群众 在中国共产党的带领下,团结奋进、和谐安 康的美好生活。晚会最后,全体演出者合 唱《难忘今宵》,表达对党和祖国的美好祝 愿。在掌声与喝彩声中,此次文艺汇演落 下帷幕。本次演出用最美的颂歌向党的

## 曹县发改局为老党员颁发"光荣在党50年"纪念章

本报讯 (通讯员 刘海燕 记者 王雪) 五十年党龄,五十载光荣。7月4日上 午,为庆祝中国共产党成立102周年,全 面贯彻落实党的二十大精神, 赓续基因 血脉,增强党员荣誉感、归属感、使命感, 县发改局党组成员、副局长宁荔来到退 休老党员家中,送去节日的祝福和诚挚 的问候,并颁发了"光荣在党50年"纪念

一枚金灿灿的纪念章,闪耀着共产

党员的精神荣光,凝聚着党和人民对老 党员的崇敬之情,承载着老党员的信仰 与担当。颁发"光荣在党50年"纪念章既 是对党员不忘初心的诠释,也是对党员 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护"的有力鞭策。老党员为自己 光荣在党50年感到自豪,表示将始终坚 持"退休不褪色,离岗不离心"的精神,不 忘初心,牢记使命,继续发挥余热,为党 的事业贡献自己的一份力量。

## 曹城卫生院日间病房惠民心

本报讯 (通讯员 王斑)随治随走,不 用住院,医保按住院报销,这是很多患者 求之不得的事情。随着"中医日间病房" 医保结算试点的推行,曹县曹城卫生院 党支部心系人民,争做先锋,率先申报开 展"中医日间病房"医保结算试点工作, 使"随治随走,不用住院,医保按住院报 销"这一诉求在曹城卫生院早日实现。

"中医日间病房"是对符合住院条件 且在非治疗期间不需住院持续观察的患 者,经患者和医疗机构双方同意,在当日 治疗结束后即可离院的治疗模式。曹城 卫生院党支部以便利群众看病就医为根 本出发点,本着"恢复功能障碍、提高生存 质量"的行医初心,倡导系统化、个性化的 综合康复理念,通过精准的功能评估,制 定个性化的治疗方案,为群众提供传统的 针灸、推拿、牵引、灸法、中药熏洗等中医 特色疗法,为患者提供系统康复诊治。

"中医日间病房"的申报,将充分发 挥中医诊疗"简、便、验、廉"的特色和优 势,更对群众看病就医提供便利,特别是 对一些时间紧、压力大的上班族,可使他 们增加更多的就医选择及就医时间,治 疗结束后可离院回家。同时,患者接受 "中医日间病房"的治疗,按一次普通住 院进行医保结算,在治疗期间内的床位 费、护理费是按现行医疗服务价格标准 的30%收取,大大减轻了群众的经济负

## 县立医院雨污分流助力城市水资源改善

本报讯 (通讯员 甄玉玲)为进一步 提升城市功能品质,提高环境质量,曹县 县立医院科学规划、精心设计,彻底改善 和优化医院雨污分流管网,不断提升医 院后勤管理水平。

随着经济的发展和环境意识的增 强,再加上水资源越来越珍贵,开始实施 雨水和污水各用一条排水管道的排水方 式。医院院长王守栋、副院长李强亲自 到现场监工,督导工程进度,确保安全施 工,保障患者正常的就诊秩序。

由于雨水污染轻,经过分流后,可直 接通过雨水管网排到河道,经过自然沉 淀,即可作为天然景观用水,也可作为供 给喷洒道路的城市市政用水,可以提高 地表水的使用效益。污水需要通过污水 管网收集后,送到污水处理厂进行处理, 水质达到相应国家或地方标准后再排到 河道里,这样可以防止河道被污染。雨 污分流改造在一定程度上改善了原管道 的动力,有效缓解道路排水不畅、雨季积 水内涝等问题。

## 高温天别忘了为眼睛"防晒"

夏季高温,阳光晒得睁不开眼。 除了皮肤晒伤,紫外线同样会损伤眼 睛,比如出现睑裂斑,翼状胬肉、白内 障早发,甚至一些眼底疾病。为了避 免太阳的直射伤害,墨镜是个好的选 择,如何正确挑选和佩戴墨镜呢?

什么时候需佩戴墨镜? 很多老年 朋友认为只有阳光直晒的时候需要佩 戴墨镜,但真实情况却非如此。如前 户外活动,同样会对眼睛造成损伤。

戴墨镜不同人群有何不同? 一定 强度的光照对于儿童时期的近视增长 是有抑制作用的,如果室外紫外线强 度并不是很高,儿童可以选择不佩戴 墨镜,可多多接受自然光照。而对于 成年人和老年人来说,应根据紫外线 指数,及时佩戴墨镜,避免紫外线照 射,从而起到保护眼睛的作用。

如何选择墨镜?建议购买商品标 所述,我们主要是防止紫外线的损伤, 签上标有100%UV(阻挡所有紫外线) 而在阴天,紫外线尤其是UVA的强度 或者UV400(阻挡400nm波长以下的 并不比晴天时少,如果我们长时间在 紫外线)的墨镜,这两种可以阻挡到危 害最大的紫外线UVA。



# 夏天晒背,真的能补阳气吗

夏日阳气尽收体内

比补阳养阳更重要的是 收阳



带着垫子直奔户外,背部裸露,在太阳下暴晒半小时 ……近来,夏日晒背成为一些人的养生新方式。随着气温升 高,主动跑到太阳下"暴晒",晒背真的有效吗?

中医专业人士提示,夏天多晒太阳,确实对人体有好处, 背部有不少重要经脉和穴位,晒背能起到调理脏腑气血的作 用,因此,可以作为日常保健养生活动之一。但是,看似简单 的晒背,其实也有讲究,哪些人能晒哪些人不能晒、应该什么 时间晒、晒多久合适、晒完后有哪些注意事项等,应该提前了

### 不是所有人都适合晒背

晒太阳的常见好处是,促进人体对钙和磷的吸收,促进 骨骼形成和保持健康状态。此外,还有助于促进人体肾上腺 素、甲状腺素以及性腺素分泌,帮助改善情绪低落、精神抑郁 等问题。

在此基础上,从中医角度看,晒背还有利于补阳,排寒祛 湿。因此畏寒怕冷、四肢不温、肢体困倦、精神不振,以及经 常便溏腹泻的人群适合尝试。

但是也有人不适合晒背,例如,紫外线过敏者、阳盛体质 或气阴两虚人群,高血压、高血脂、糖尿病、冠心病人群,以及 饮酒后人群等。

老人晒背时应有家属陪同。服食或接触过藜菜(灰菜) 或其他有光感性的植物,服用过易发生光毒反应的药物后, 怎么做? 应避免接触阳光或紫外线,短时间内不建议晒背。

### 要循序渐进适量增加时间

初次晒背不建议太久,可先晒15~20分钟,了解身体耐 受度。如果后期没有不适症状,再循序渐进适量增加时间。 一般体质晒30~60分钟为佳。

一般情况下,每天晒半小时左右即可。时间上,最好避 开紫外线最强烈的中午,可选择上午10点前和下午3点后进 行,这两个时间段阳光较为柔和,紫外线偏低。

加上气温高,容易低血糖,出现头晕心慌等症状。

### 晒后避免直接进入空调房

晒背时可以让太阳直射后背,也可以穿着单薄、透气的 指燕麦粉、脱脂奶粉等,黑色指黑木耳、黑芝麻等。

浅色衣服。为避免中暑头晕,建议用帽子遮挡头部。颈部皮 肤脆弱,容易晒伤,也要做好保护。

晒的过程中会出汗,要注意补充水分,最好喝温开水,也 可以自行配置糖盐水,维持体内的水电解质平衡。同时携带 温水及防暑降温药品,如十滴水、仁丹、风油精等,以便应急

晒到微微出汗即可,避免大汗淋漓。晒完后20分钟内 避免风扇直吹和进入空调房,及喝冷饮。

### 链接:夏季护阳应该怎么做

夏季养生要注意保护阳气。除了晒背,夏季护阳还可以

控制空调温度和时间。长时间吹空调、风扇会使寒气在 体内凝滞,导致气血运行受阻。因此,空调温度不宜太低,保

持室内外温差不超过7摄氏度,夜间用定时,避免吹整夜。 少吃冷饮。冷饮不仅不能解暑,反而会引发健康问题 夏季人体阳气向外扩散,如摄入生冷食物过多,会严重损耗

阳气,易出现肠胃问题。 可适当晚睡早起。夏季日长夜短,起居调养也需顺应自

然界阴阳消长的变化规律,适当晚睡早起,但要保证充足的 睡眠时间 条件允许时话当午睡 以养阴护阳 夜间应保持充足睡眠,清晨起床锻炼身体,吸收新鲜空

饭后建议休息半小时后再晒。若不吃饭就晒,身体出汗 气。避免在烈日下过度过久活动,以免阳气过耗而中暑或诱 发心血管疾病。

饮食注重清淡巧搭配。夏季天热,食欲下降,可在饮 食搭配上下功夫,多选红、黄、绿、白、黑等颜色的食物,如 葡萄、紫薯、南瓜、胡萝卜、绿叶蔬菜等,每日适量。白色

### 苦味食物都"养心"吗

心,然而这个观点并不完全准确。

心未必是养心。苦寒能清热,能清 心火,心火过旺的病人,表现为口腔 溃疡、口干尿黄、心烦易怒,短期内 苦味食物,可能还会伤阴。

夏季在五行中属火,对应的脏 面。夏季,机体消耗较多,阴液容易 腑为心。因此,夏季养生的一大关 损伤。阴液一旦不足,就容易出现 键是养心。不少人听说"苦味能人 阴虚阳亢,表现为心烦失眠、口干 心",认为只要吃苦味的食物就能养 苦、小便黄等。这样的人需要滋阴 清热,可用些甘寒或甘凉的药物,如 《黄帝内经》说"苦入心",但入 地黄、麦冬、百合、茅根、芦根、竹叶 等,食物可选择西瓜、甜瓜、草莓、西 红柿、绿豆等。

夏季要爱护心阴,也不能忽视心 用苦寒药可以清心火。但若长期吃 阳。夏天人体的阳气也易耗散,防卫 能力弱,寒邪容易直接进入体内。因 养心分养心阴和养心阳两方 此,夏季绝对不可贪凉。 江海涛

## 荔枝吃多了为何会低血糖 近日,一位患者因突然大量冒冷汗、面色苍白 常饮食,进一步中断了葡萄糖的补充;不成熟的

而就诊。医护人员测血糖显示只有2.1毫摩尔/ 升,据患者回忆,前一天晚上她买了1.5公斤荔枝, 边看电视边吃,不知不觉就吃完了,直到第二天早 上也没有吃别的东西。专家提醒,这是低血糖,很 可能是过食荔枝引起的"荔枝病"。患者一脸疑 惑:"荔枝糖分这么高,吃多了怎么会低血糖?"

荔枝中的a-亚甲基环丙基甘胺酸和次甘氨 酸A可能是导致低血糖的元凶,这两种物质会阻 碍糖异生和脂肪酸氧化,加剧夜间空腹期的低血 症状;大量进食荔枝后会影响食欲,从而减少日 炎、便秘、糖尿病的人,谨慎食用。

荔枝含有毒素,可能导致机体糖分代谢异常出现

"荔枝病"救治不及时可能会引发低血糖性脑 病。症轻的人会出现头晕、出汗、面色苍白、乏力、 心慌、口渴、饥饿等;严重的人可能出现四肢厥冷、 血压下降,甚至会抽搐、昏迷乃至休克死亡。

避免"荔枝病",建议饭后半小时或两餐之间

食用荔枝,忌空腹食用;挑选成熟的荔枝;食用不 宜过量,儿童每次不超过5颗,成人每次不超过10 糖,破坏了人体自我保护机制,进而引发低血糖 颗;患有扁桃体炎、咽喉炎、牙龈肿痛、溃疡性结肠

请版面图文作者联系本报编辑部,以便寄奉稿酬